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ЕЛЕКТРОННИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПОСІБНИК «РОЗРОБКА КЛІЄНТ-СЕРВЕРНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
СИСТЕМ НА ОСНОВІ MS SQL SERVER» 

Омельчук О.Т., студентка 
Вороницька В.М., магістр технічних наук 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Автоматизація процесу навчання здійснюється за допомогою комп’ютерних навчальних програм і електронних 

підручників, що використовуються не тільки із застосуванням магнітних носіїв (лазерних дисків), але й із 
застосуванням локальних і глобальних комп’ютерних мереж [1].  

 Загальна мета створення електронних навчальних посібників – підвищення ефективності процесу засвоєння 
знань і поліпшення якості підготовки фахівців. У системі денної освіти електронні навчальні посібники можна 
використовувати як додаткові навчальні засоби, що дозволяють методично правильно організувати контрольовану 
викладачем самостійну роботу студентів. Таким чином, у рамках денної освіти буде здійснюватися поступове 
впровадження технологій відкритої освіти, зокрема методу дистанційного навчання. У той же час у системі відкритої 
освіти електронні навчальні посібники є основним джерелом навчальної інформації для того, хто навчається [2]. 

В електронному навчальному посібнику розглядаються інформаційні системи клієнт-серверного типу, а також  
модель бази даних «Студенти», для створення якої використовувалось таке програмне забезпечення як: MS SQL 
Server 2008 R2 та Visual Studio 2010. Для створення посібника були використані наступні програмні засоби: мова 
скриптів програмування PHP, web-сервер Denwer, система управління (GMS) – Joomla. 

На рис.1 представлена структура електронного навчального посібника: 
Головна сторінка; 
Теоретичний блок:  

 Поняття і загальна характеристика інформаційних систем 
 Особливості інформаційної системи клієнт-серверного типу 
 Можливості MS SQL Server 2008 R2, як ефективної СКБД 
 Створення БД в MS SQL Server 2008 R2 
 Здійснення доступу до БД 

Практичний блок: 
 Розробка БД по обліку успішності студента «Студенти» в MS SQL Server 2008 R2 
 Створення користувацького інтерфейсу БД «Студенти» в Microsoft Visual Studio 2010 
 Робота інформаційної системи 

Словник 
Література 

                            
Рис.1. Структура інформаційного наповнення навчального посібника 

 
За допомогою менеджера меню було створено вертикальне та горизонтальне меню. Теоретична та практична 

частини розбиті на підменю, які містять статті. В процесі роботи підключені наступні розширення: 
 модулі (пошук, навігатор по сторінках, меню); 
 плагіни (AllVideos, редактор TinyMCE). 
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Практичний блок також містить відео-уроки, які дають можливість покроково переглянути розробку 
інформаційної системи. 

Інформаційне наповнення посібника є структурованим та систематизованим, що робить його зручним у 
використанні, також в ньому використовуються мультимедійні компоненти – звук, відео, ілюстрації. 

Список використаних джерел 
1. Роль та значення самоосвіти [Електронний ресурс] / Т.Руденко // Асоціація підприємств інформаційних технологій 
України – 2010. http://apitu.org.ua/node/1430 
2. Електронний підручник як елемент освітнього середовища [Електронний ресурс] / О.Корбут // Значення розвитку 
інформаційних технологій – 2012. http://www.literacy.com.ua/inozemni-movi/788-rol-ta-znachennia-samoosvity.html 

 
ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА: РОЗРОБКА ТА ВПРОВАДЖЕННЯ 

Остапчук В. М., студент 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

Остапчук М.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Початок 21 століття характеризується швидким ростом кількості не тільки різних прикладних програм, а й 
засобів для їх створення. Якщо на зламі тисячоліття беззаперечними лідерами серед мов програмування були C і 
Java, то зараз виокремити одну чи декілька мов не є можливим [1]. Це пов’язано, насамперед, з появою нових 
вузькоспеціалізованих мов під конкретну задачу, створенням надбудов над відомими мовами (як було, наприклад, з 
Objective C) та й, напевне, конкуренцією між світовими лідерами ІТ індустрії, кожен з яких просуває свої технології й 
засоби розробки під них (для прикладу можна використати Microsoft- C#, Oracle- Java, Apple-Objective C). 

Зважаючи на велику кількість мов програмування можна стверджувати, що для вирішення будь-якої проблеми 
знайдеться відповідна мова, проте це не так. Для більшості сучасних підприємств використання 
вузькоспеціалізованої мови є не доцільним і, дуже часто, збитковим, це пов’язано з тим, що проблема, яка стоїть 
перед підприємством є специфічна і потребує власного підходу до вирішення і, навіть, якщо ви найшли мову, яка вам 
підходить, то найти спеціаліста по цій вузькоспеціалізованій мові є складною і дорогою задачею. Тому, зважаючи на 
світову практику, переважна більшість підприємств використовують об'єктно-орієнтовані мови програмування 
широкого спектру застосування зі строгою типізацією, на якій вони пишуть свою специфічну колекцію бібліотек, 
модулів. Чому використовуються об'єктно-орієнтована мови програмування, а на процедурні? Це пов’язано, 
насамперед, із зручністю використання об’єктного підходу, який забезпечує більшу швидкість написання програми, 
оскільки такі мови дозволяють створювати і оперувати об’єктами, які є відповідними аналогами понять і об’єктів 
предметної області діяльності конкретного підприємства. Використання строгої типізації є захистом від великої 
кількості помилок, які виникають внаслідок динамічної типізації, оскільки ви маєте змогу відловити помилки на 
етапі проектування і розробки програми, а не в момент, коли програма уже використовується на підприємстві. (Хоча 
багато сучасних мов фігурують як строго типізовані, ви можете використовувати переваги і  динамічної типізації, 
наприклад: в С# це забезпечується за допомогою dynamic [2]). 

Для використання на підприємстві одним з найкращих варіантів є С#, оскільки вона відповідає всім вище 
визначеним критеріям, а також має чітку специфікацію і підтримку розробника (це не означає, що інші мови 
програмування є недоцільними, наприклад, для підприємств з розробки ігор чи системного ПЗ найкращим підходом 
остається С). До плюсів цієї мови можна додати наявність різноманітних технологій, які забезпечують простоту 
втілення всіх потреб підприємства(ASP,ADO,WPF…). 

Розглянемо уявне підприємство P з продажі (або виробництва) різноманітних товарів. Для чого P може 
знадобитися програмне забезпечення? З точки зору директора P – це, насамперед, спрощення обліку. Причому, це 
спрощення має стосуватися практично всього, тобто це облік всіх товарів, які є на складі, облік товарів, які необхідно 
купити, які товари з гарантією і т.д. З точки зору покупця, який користується P -  це, насамперед, економія часу, 
грошей і зручність. Напевне, набагато зручніше замовити товар через Інтернет або біля терміналу одним натиском, 
чим чекати в чергах; а якщо цього товару не має і вам про це скажуть не відразу, а після того як ви втратите свій час 
на чекання в чергах ще необхідно давати контактні дані, щоб вам передзвонили, коли товар появиться… Якби це все 
робила програма, було б набагато зручніше і користувачу і власнику підприємств, оскільки тоді відпадає потреба в 
великі кількості продавців і т. д. (тут переваги є очевидними). 

Для підприємств того ж профілю, що і Р використання програм, такого роду є надзвичайно доцільним, а в наш 
час це перетворилось на економічну необхідність. З чого потрібно починати? При проектуванні системи, яка буде 
забезпечувати всі функцію обліку необхідно подумати, насамперед, про ефективно створену базу даних, при чому 
будь-який облік повинен бути з можливістю пошуку в ньому. Далі для роботи з користувачами програмі необхідно 
використовувати візуальний інтерфейс, не забуваємо тільки, що програма розрахована на велику кількість 
користувачів на різних машинах, тому стандартні підходи «формочок» видаються мало доцільними, причому для 
більш-менш кращої програми при підході роботи з формами необхідна фантастично велика кількість коду і часу на 
його написання. Після реалізації попередніх завдань можна думати про вихід в Інтернет. Але все по порядку. 

Не доцільно розповідати повну і по шагову інструкцію для створення програм такого роду, але зупинюсь на 
самих цікавих  моментах. Починати написання програми потрібно з визначення, а який сервер буде 
використовуватися для збереження бази даних. У наш час вибір сервера є лише між двома можливими варіантами: 
Oracle або Microsoft. При чому для 1 варіанту необхідно дописувати роботу стандартних класів для роботи з БД в 
С#(в Javi все працює стабільно) 

При реалізації бази даних для обліку доцільно використовувати ієрархічні таблиці. Ієрархічні таблиці це такі 
таблиці де поряд з полем (полями ) ключем таблиці є поле в якому записані ключі предка конкретного рядка. Це 
дозволяє зберігати дані в одній таблиці, без створення таблиць зв’язків чи таблиць даних, а також створювати певні 
ієрархічні зв’язки між даними. Наприклад, використання даної технології дозволяє в одній таблиці задати будь-яке 
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